
 
   

Styrdokument 1 (5) 
2023-06-29 

Fastställd: Kommunfullmäktige 2023-09-21, 
§ 94 
 
Gäller för: Kommunala pensionärsrådet 
 
Dokumentansvarig: Kommundirektör 
 

 
  

 
Dnr : KS2023/86-9 

 

Postadress Besöksadress Telefon Telefax Webbplats E-post 
517 83 Bollebygd Ballebovägen 2 033–231300 033-231428 www.bollebygd.se kommunen@bollebygd.se 
 
 

  
 
 
 
 

Reglemente för kommunala pensionärsrådet (KPR) i Bollebygds 
kommun 

 
 
 
 
 
 
 

  

Page 1 of 5



 2 (5) 
 
Syfte 
 
§ 1 
Kommunala pensionärsrådet (hädanefter kallat KPR) ska vara en instans för ömsesidigt informations-
utbyte och samråd mellan Bollebygds kommun och företrädare för pensionärsorganisationerna i 
frågor som är aktuella för ålders- och förtidspensionärer. 
 
KPR ska genom sitt arbete stärka inflytandet i frågor som rör äldre och verka för att äldres frågor tas 
hänsyn till i kommunens nämnder och förvaltningar. 
 
 
Definition 
 
§ 2 
Finns kommunal myndighet eller befattningshavare nämnd i detta reglemente inte kvar efter 
omorganisation, ska uppgiften fullgöras av den som har tagit över huvuddelen av myndighetens 
verksamhet eller befattningshavarens arbetsuppgifter. 
 
 
Organisatorisk placering  
 
§ 3 
KPR är organisatoriskt knutet till kommunstyrelsen. 
 
 
Ansvar 
 
§ 4 
De politiskt valda ledamöterna ska regelbundet rapportera till sin styrelse eller nämnd om KPR:s 
verksamhet. 
 
De politiskt valda ledamöterna ska regelbundet rapportera till KPR om aktuella styrelse- eller 
nämndsfrågor av betydelse för pensionärer. 
 
 
KPR:s verksamhet 
 
Allmänna uppgifter 
 
§ 5 
KPR ska aktivt arbeta för att pensionärers synpunkter framförs till kommunen på ett strukturerat sätt. 
 
KPR ska bevaka och driva pensionärers intressen. 
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Uppgifter/verksamhetsområde 
 
§ 6 
Kommunen ska genom KPR informera och samråda om sina verksamheter, planerade förändringar 
samt resultat av insatser eller åtgärder som rör pensionärer. 
 
Kommunen ska ge KPR möjlighet att ingå i planerings- och projektgrupper i samband med ny- eller 
ombyggnation av lokaler och bostäder för äldre. 
 
Kommunen ska före beslut, som rör pensionärer, inhämta synpunkter via remissförfarande/samråda 
med KPR. 
 
KPR ska lämna remissvar på mottagna remisser i kommunala ärenden av betydelse för pensionärers 
situation i kommunen. 
 
KPR ska vara referensgrupp i frågor som rör pensionärers situation. 
 
KPR ska till styrelse och nämnder och andra myndigheter göra de framställningar som rådet finner 
behövliga. 
 
 
KPR:s val och sammansättning  
 
KPR 
§ 7 
KPR består av elva (11) ledamöter och tio (10) ersättare. 
 
§ 8  
KPR:s ledamöter och ersättare utses för en tid av fyra (4) år från och med 1 januari året efter att val 
till kommunfullmäktige hållits. 
 
 
Sammansättning 
 
§ 9 
KPR består av fem (5) politiskt valda ledamöter och fyra (4) politiskt valda ersättare till dessa. 
 
Kommunen representeras politiskt i KPR av två ordinarie ledamöter från kommunstyrelsen och en 
ordinarie ledamot från vardera samhällsbyggnadsnämnden, socialnämnden och utbildningsnämnden 
samt en ersättare från vardera kommunstyrelsen, samhällsbyggnadsnämnden, socialnämnden och 
utbildningsnämnden. 
 
Kommunstyrelsen och nämnderna utser själva ledamot och ersättare. 
 
Pensionärsorganisationerna – Pensionärernas riksorganisation (PRO) och Sveriges Pensionärsförbund 
(SPF) – utser vardera tre (3) ordinarie ledamöter samt vardera tre (3) personliga ersättare till ordinarie 
ledamöter. 
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Ordförande 
 
§ 10 
Ordförande och vice ordförande utses av kommunstyrelsen och 2:e vice ordförande av utses av 
pensionärsorganisationerna. 
 
§ 11  
Om varken ordförande eller vice ordförande kan delta i ett hela eller del av sammanträdet öppnar den 
till åldern äldste ledamoten mötet för att rådet ska välja tillfällig ordförande för mötet.  
 
§ 12  
Om ordförande är förhindrad att fullgöra uppdraget under en längre tid övertar vice ordförande 
ordförandens uppgifter. 
 
 
Kallelser och protokoll 
 
§ 13 
Ordförande ansvarar för att kallelsen utfärdas till sammanträdena.  
 
Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet.  
 
Kallelsen ska skickas digitalt via e-post till varje ledamot och ersättare samt annan adjungerad senast 
tio (10) dagar före sammanträdesdagen. 
 
Kallelsen ska åtföljas av ärendelista. Ordförande beslutar vilka eventuella handlingar som tillhör 
ärende i ärendelistan som ska medfölja kallelsen. 
 
§ 14  
KPR:s synpunkter och initiativ ska redovisas skriftligt i ett protokoll efter varje sammanträde och 
protokollet delges rådets ledamöter och ersättare, samt kommunfullmäktige, styrelse och nämnder.  
 
 
Sammanträden 
 
§ 15 
KPR sammanträder fyra (4) gånger per år.  
 
KPR sammanträder på dag och tid som ordförande bestämmer. Datum för årets sammanträden ska 
fastställas i den årliga sammanträdesplanen för kommunen som kommunstyrelseförvaltningen tar 
fram.  
 
Extra sammanträden ska hållas när ordförande eller mer än hälften av rådets ledamöter så begär.  
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Ersättare 
 
§ 16 
Om en ledamot är förhindrad att delta i hela eller del av sammanträdet ska en ersättare tjänstgöra i 
ledamotens ställe. 
 
En ledamot som inställer sig under pågående ärende har rätt att tjänstgöra även om en ersättare har 
trätt in i ledamotens ställe. Dock bör pågående ärende gå till beslut innan byte sker. 
 
 
Arvode 
 
§ 17 
Arvode betalas ut till politiskt valda ledamöter och ersättare enligt kommunens arvodesreglemente. 
 
Om politiskt vald ledamot eller ersättare inte är årsarvoderad utbetalas sedvanligt sammanträdes-
arvode.  
 
Arvode betalas inte ut till pensionärsorganisationernas representanter i KPR.  
 
 
 
Övrigt 
 
Ändring av reglemente 
 
§ 18 
Reglementet för KPR ändras genom beslut av kommunfullmäktige. 
 
 
§ 19 
Önskar KPR att reglementet ändras, ska rådet lämna förslag till kommunstyrelsen, som ska handlägga 
förslaget inför behandling och beslut i kommunfullmäktige.  
 
 
Administrativt stöd 
 
§ 20 
KPR har rätt till sekreterarstöd och övrig grundläggande administrativ service från kommunstyrelse-
förvaltningen i kommunen.   
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